

### 第三轮中央巡视范围扩大

巡视对象增至14个

据新华社北京3月17日电 近日召开的中央巡视工作动员部署会议提出,充分发挥巡视在党风廉政建设和反腐败斗争中的作用,聚焦中心任务,强化党内监督,正风肃纪,围绕“四个着力”发现问题,形成持续有力震慑。

这次会议的举行意味着党的十八大以后的第三轮中央巡视工作即将展开。

第三轮巡视中,中央巡视组将对北京、天津、辽宁、福建、山东、河南、海南、甘肃、宁夏、新疆、新疆生产建设兵团开展常规巡视,同时对科技部、复旦大学、中粮集团开展专项巡视,共巡视14个地区和单位。

前两轮巡视中,巡视对象均为10个。“这一轮巡视对象增加至14个,说明巡视在反腐败工作中发挥的作用得到了体现,第一轮巡视中多名省部级官员落马就是最好的印证。”中央党史研究室研究员薛庆超说。

第三轮巡视中,除了常规巡视,还将对科技部、复旦大学、中粮集团开展专项巡视,这在前两轮巡视中是没有的。

什么是专项巡视?中国社科院中国廉政研究中心副秘书长高波说:“专项巡视既可以针对某个地方或单位,也可以针对某个具体案件或具体工作,比如可以就中央八项规定精神贯彻落实情况、政府机构改革和职能转变落实情况等开展专项巡视。”

### 国务院各部门“晒”权力清单

共1235项行政审批事项

据新华社北京3月17日电(记者 华春雨)国务院审改办17日在中国机构编制网公开了国务院各部门行政审批事项汇总清单。此次公开的汇总清单涵盖了60个有行政审批事项的国务院部门,各部门目前正在实施的行政审批事项共1235项。

国务院审改办有关负责人表示,公开国务院各部门行政审批事项清单,是中央政府加快权力清单公布,大力推进职能转变的重要举措。今后,各部门将不得在公布的清单之外实施行政审批,不得对已取消和下放的审批项目以其他名义搞变相审批,坚决杜绝随意新设、边减边增、明减暗增等问题,努力做到让市场主体“法无禁止即可为”,让政府部门“法无授权不可为”。

### 中纪委监察部增设监察室

据新华社北京3月17日电 中央纪委监察部网站17日消息,日前,经批准,中央纪委监察部机关进行了机构改革,整合了6个内设机构,新设了3个内设机构,重新组建了2个内设机构。

整合6个内设机构,将办公厅、监察综合室整合为办公厅;将党风政风监督室(国务院纠正行业不正之风办公室)、执法和效能监督室整合为党风政风监督室(国务院纠正行业不正之风办公室);将预防腐败室(国家预防腐败局办公室)、外事局整合为国际合作局(国家预防腐败局办公室)。

新设3个内设机构,新设2个纪检监察室;新设纪检监察干部监督室。据了解,机构改革后,中央纪委监察部设立的纪检监察室总数达到12个。

重新组建2个内设机构:在干部部基础上组建了组织部;在宣传教育室基础上组建了宣传部。

### 已婚妇女今后无须返乡孕检

婚育证明不得搭车收费

据新华社北京3月17日电(记者 吕诺)记者17日从国家卫生计生委获悉,今后各地不得要求流动已婚育龄妇女返乡孕检,严禁在办理婚育证明或提供计划生育证明材料时搭车收费,或以各种名义收取押金、保证金。

国家卫生计生委近日发出关于进一步做好流动人口便民维权工作的通知,要求现在仍存在办理一孩生育服务登记和婚育证明时相互推诿、要求已婚育龄妇女返乡孕检、办理计划生育有关证件时违规收费等问题的地方立即予以纠正。

### 哈尔滨三月飞雪

3月17日,行人冒雪行走在哈尔滨街头。当日,冰城哈尔滨迎来一场降雪。气象部门提醒市民,雪天路滑,驾车需注意保持车速和车距。 新华社发



### 骑着哈雷迎新娘

3月16日,由28辆哈雷摩托组成的结婚花车队行进在武汉街头。当日,武汉街头一支由28辆哈雷摩托组成的结婚花车队格外引人注目。新郎葛权今年31岁,他12岁起就开始接触哈雷摩托,目前从事摩托车维修和配件销售工作。葛权一直希望能够用自己喜爱的摩托车去迎娶新娘,这次武汉众多哈雷车友的帮忙助力,让他圆了这个梦。 新华社发

# 中小學生跨省轉學可走“網上高速”

## 学籍信息管理系统全国联网 从申请到完成审核不超40天

据新华社北京3月17日电(记者 吴晶)记者17日从教育部获悉,基于今年1月起试运行的全国中小學生学籍信息管理系统全国联网,需要跨省转学的中小學生只需通过“网上高速路”即可完成转学手续。

据教育部有关负责人介绍,今年1月10日起,全国中小學生学籍信息管理系统全国联网试运行,并开展全国跨省转学业务办理。转学时从向转入学校发起申请到完成全部转学审核,4个环节均在网上进行,每个环节办理时间不超过10天。

日前,内蒙古自治区呼和浩特市土默特左旗民族中学的一名學生转往唐山市滦南县第二高级中学,仅52小时便全部完成。

教育部负责人指出,全国学籍系统运行,没有改变现有中小学管理权限,是否符合转学条件、是否可以转接学籍档案、转学后年级和班级分配等均由学生接收地学校和教育行政部门确定,但原则是不能产生新的大班额和大校额问题。他也提醒广大

中小學生家长,学生学籍全国统一、终身唯一、籍随人走,无论公办还是民办,不漏一校一生。学籍制度严肃,学籍管理严格,不允许重复建籍,不允许学校接收无学籍和不转学籍的學生。跨省转学必须使用全国学籍号,各地原来的学籍号不能用于跨省转学。

## 2014年中国睡眠指数发布 超三成人睡眠质量不及格

3月16日由中国医师协会与喜临门公司共同发布的“2014喜临门中国睡眠指数”显示:我国居民睡眠状况整体呈现向好发展趋势,但超过三成的居民睡眠质量不及格

“2014喜临门中国睡眠指数”的总得分为66.5分,较2013年提升了2.2分,但其中超过三成(36.2%)居民的得分低于及格线(60分),2013年这一比例为24.6%

各职业睡眠指数得分  
教师以62.6分位列第一名  
公务员以62.5分紧跟其后  
普通白领得分61.6分

小微企业主、广告/公关从业者和媒体人,得分均在及格线以下  
其中媒体从业人员以56.5分列十二类职业的末尾

新华社记者 简薇 编制



## 为何都选“病毒灵”?

### ——中国药科大学专家解读幼儿园喂药疑云

近日,陕西、吉林、湖北三地接连曝出有幼儿园给孩子喂“病毒灵”事件,“病毒灵”究竟是一种什么药?为何多所幼儿园都选择了“病毒灵”?这种药的副作用究竟有多大?会给孩子带来不可逆的终身影响吗?17日,记者专访中国药科大学药学院副院长、教授于锋,解析“病毒灵”背后的疑团。



#### 一问:“病毒灵”究竟是什么药?

于锋告诉记者,这是一种老药,学名叫盐酸吗啉胍,主要是用于抗病毒。但是其作用没有明显效果,更别提对病毒有任何预防作用了。因此现在临床上很少使用。“事实上,抗病毒的药效果都不好,因为病毒不像细菌,病毒有一个特性就是变异,每个感染者的症状和药物反应都有差异,因此单种药物面对不断变异的病毒作用都非常有限。”于锋说,“如果把病毒比喻成靶子,那么针对这种病毒的疫苗才是正中靶心。但由于病毒的变异性,病毒性的流行疾病过几年就会爆发一次,疫苗也要跟着更新换代。”

#### 二问:为何都选择了“病毒灵”?

于锋介绍,病毒灵的价格非常便宜,“一瓶一百颗只要一块五左右。”“我猜测,幼儿园缺乏用药常识,‘盐酸吗啉胍’的商品名‘病毒灵’很容易误导普通人认为这是一种针对病毒很‘灵’的药。”于锋说。

#### 三问:这种药的副作用究竟有多大?

于锋说,其实病毒灵的副作用和不良反应并不显著。药物上市前会进行有效性、安全性的多重测试。而类似病毒灵这种针对常见病的常见药物,其安全性要求更高,不良反应和副作用的发生概率都极低。而作为使用多年的常见药物,病毒灵的临床报告也没有显示其毒副作用较大。

针对家长所担心病毒灵会对孩子的遗传基因和生长发育造成影响,于锋认为,没有直接证据证明这一点。

“但是没有一种药物是绝对安全的。而且由于医学伦理的要求,任何一种药物都不能拿孩子做临床实验,因此这种药物对孩子会造成什么样的影响不好预判。”于锋说,“跟成人相比,孩子发育不成熟,普遍对药物会更加敏感,其不良反应和副作用的发生概率也更高。”

对于孩子们未出现共性指标异常,于锋认为,根据孩子的体质不同,其不良反应的症状也不同,一般的药物过敏反应如皮疹、起疹子、食欲不振等,停药后一般都会有好转,但如出现肌受损害等器质性病变就很难恢复。

“服药后的副作用可逆还是不可逆现在还不好说,停药之后需要进行临床观察,并对症治疗。”于锋说。

#### 四问:幼儿园喂药事件暴露了什么隐患?

于锋认为,幼儿园盲目给孩子喂病毒灵事件十分荒谬,“没有常识、简直莫名其妙”,其背后暴露了处方药监管漏洞、教育者缺乏用药常识、卫生机构乏力等多种问题,“这么大的处方药从何而来?开处方的是谁?医药市场没有监管吗?”于锋问。

其次,于锋认为,幼儿园的老师既没有责任心也没有用药常识。“自家的孩子喝个奶粉都小心翼翼,让孩子们吃药就这么随意,这像话吗?”于锋说,有不少家长、学校也都相信病毒流行期间给孩子吃些板蓝根、抗病毒冲剂之类的药物可以预防,其实从药理上都说不通。

据新华社合肥3月17日电

## 台北故宫门票7月起涨价

大陆游客每人多花费约20元人民币

据新华社台北3月17日电(记者 姚远 李寒芳)台北故宫博物院将于7月1日起调整门票价格,届时非台湾本地游客需额外支付56%~150%的票价,而台湾居民则可享受更优惠的价格。

台北故宫博物院院长冯明珠17日在台北表示,故宫普通门票将由160元(新台币,下同)涨至250元,团体票由100元涨至230元(另需支付20元的导游耳机租金)。而台湾居民凭身份证可享受优惠价150元,比原先便宜10元。

另外,周五周六下午6点半起,台湾居民凭身份证一律免费入场。低收入户者、身心障碍者、学生及65岁以上长者等,也都享有免费参观优惠。

台北故宫上一次调整门票价格是2008年。去年,台北故宫宣布将提高门票价格,受到岛内舆论批评,民意代表质疑台北故宫涨价意在“自肥”,背离文博机构的本位,一些台湾民众则抱怨涨价幅度太大,影响参观意愿。

针对此番涨价,在台北故宫参观的大陆游客反应较为平静。一位来自福建的杨姓游客告诉记者,约20元人民币的涨幅对于来台的大陆游客影响不大。

“如果博物馆能将这笔钱用来更好地保护文物,那我可以接受(涨价)。”另一位孔姓游客表示。



3月17日,在华中科技大学武昌分校,学生经过绘有树洞画的行道树。当日,华中科技大学武昌分校艺术设计学院的200多名学生,将校园内行道树的树洞作为画板,绘制各式图案,扮靓校园。 新华社发

## 持续10年价格上涨势头被刹住 碧螺春:“名茶”变“民茶”

据新华社南京3月17日电(记者 刘巍巍)洞庭飞翠,碧螺飘香。随着近期气温平稳上升,苏州太湖碧螺春茶陆续开始零星采摘,预计3月22日前后批量开采上市。业内人士预计,今年碧螺春高档茶价格较去年有所下降,受消费者普遍欢迎的中低档茶价格会略有上浮,碧螺春将从“名茶”向“民茶”转型。

吴中区洞庭山碧螺春茶业协会会长季小明介绍说,碧螺春大致分为特一级、特二级、一级、二级、三级五个等级,不同的级别有不同的价格。“刚开采的新茶生长还不足,香味口感都偏淡,远远达不到顶级碧螺春的要求。”据了解,御封茶厂的头锅特一级碧螺春售价为每斤3000元。

据苏州市物价局对吴中区部分碧螺春茶价格监测调查显示:碧螺春首批上市茶叶售价为2002年的每斤300元逐年上涨,到2012年达到每斤3000元左右,10年内价格涨了10倍。然而受中央节俭之风影响,碧螺春茶持续10年的价格上涨态势自去年起戛然而止。去年3月中旬,部分碧螺春茶叶的实际售价为每斤2200元至2400元,与往年相比跌幅超过20%。



# 2014 中国国际教育巡回展

CHINA INTERNATIONAL EDUCATION EXHIBITION TOUR 2014

**2014年3月20日(周四)** **15:00—20:00**

展出地点: 裕达国贸酒店  
地址: 河南省郑州市中原中路220号

多院校代表 现场提供留学咨询  
(参展机构包括综合大学、高等技术学院、大学、预科学校、职业院校、语言学校、高中等)

★ 仅展壹天 ★  
多院校来华展示 留学信息一手在握

批准单位: 中华人民共和国教育部国际合作与交流司 主办单位: 中国(教育部)留学服务中心  
协办单位: 河南省教育国际交流协会 / 海富国际展览服务有限公司

网址: [www.cieet.com](http://www.cieet.com)  
官方网络支持: 腾讯出国、搜狐出国、网易出国



